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Матеріали щорічної міжнародної науково-технічної конфере-

нції «Екологічна і техногенна безпека. Охорона водного і по-

вітряного басейнів. Утилізація відходів». (студентська секція)  

Харків, 2021. - 171 с.  

 

Друкується за рішенням оргкомітету конференції. 

 

 

В збірнику наведені матеріали щорічної міжнародної нау-

ково-технічної конференції «Екологічна і техногенна безпека. 

Охорона водного і повітряного басейнів. Утилізація відходів» 

(студентська секція), які висвітлюють проблеми екологічної 

та техногенної безпеки; сучасні маловідходні, енерго- та ре-

сурсозберігаючі технології; методи очистки господарсько-

побутових та промислових, проблеми охорони повітряного 

басейну; управління промисловими та побутовими відходами, 

їх утилізація; екологічні проблеми регіонів. 

 

 

 

Матеріали друкуються у авторській редакції і відповідність за 

їх редагування несуть автори. Оргкомітет конференції прете-

нзії з цього приводу не приймає.  

  

Збірник матеріалів упорядкували: Лебедєва О.С.  

                             

Відповідальний за випуск:             Юрченко В.О. 
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Байдужий В.В., ст, Лобойченко В.М., к.х.н., с.н.с. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ СТАНУ ВОДНИХ ОБ’ЄКТІВ 

БІОІНДИКАЦІЙНИМ МЕТОДОМ З 

ВИКОРИСТАННЯМ СІЛЬГОСПКУЛЬТУР 

 

Водна складова навколишнього природного середовища 

відіграє важливу роль в життєдіяльності всіх організмів. При 

цьому стан водних об’єктів значимо впливає на її якість. Чис-

тота водних об’єктів також відіграє важливу роль і в агроеко-

логії, дозволяючи здійснювати раціональне природокористу-

вання та отримувати екологічно безпечні продукти. Відповід-

но, дослідженню вод, як підземних, так і поверхневих,  при-

діляється значна увага. Серед методів, що застосовуються, 

виділяють фізичні, фізико-хімічні, хімічні. Останнім часом 

все більше поширення отримують методи біоіндикації, тобто 

оцінювання стану середовища за допомогою живих організ-

мів. Доступні та відносно дешеві, ці методи дозволяють шви-

дко відзначити наявність або зміну антропогенного наванта-

ження. Враховуючи вищезазначене, питання дослідження 

стану вод з використанням методу біоіндикації є актуальним. 

Метою роботи є дослідження стану водних об’єктів з ви-

користанням біоіндикаційного методу на прикладі окремих 

джерел Красноградського району Харківської області. 

Активна рослинницька сільськогосподарська діяльність, 

що здійснюється в цьому районі, вказує на можливість засто-

сування окремих культур у якості біоіндикаторів для дослі-

дження стану водних об’єктів, на які може здійснювати вплив 

агропромислова та видобувна діяльність [1]. При цьому до 

водних джерел можливе потрапляння різних забруднюючих 

речовини, в тому числі пестицидів, добрив та хімічних спо-

лук, які використовуються в газодобувній промисловості та 

виникнення в подальшому надзвичайної ситуації. 

В роботі в якості біоіндикаторів запропоновано викорис-

товувати, серед інших, такі рослини як томат, кукурудзу, го-

рох, моркву.  
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Дослідження стану підземних та поверхневих вод різного 

складу базується на зрошенні ними ізольованих та не ізольо-

ваних від зовнішніх кліматичних впливів рослин, висіяних в 

грунті одного типу.  

Для  експерименту були обрано такі зразки води: поверх-

невого джерела (ставок) та підземного джерела (колодязь), 

питна вода ( свердловина глибиною у 70 м). Їх мінералізація 

коливається в діапазоні від 500 мг/л до 3,2 г/л, а коефіцієнт 

ідентифікації – від 0,2 до 12 [2].  

Дослідження здійснюється протягом декількох місяців.  

Отримані результати щодо антропогенного впливу на стан 

водних об’єктів планується використовувати в природоохо-

ронній та агроекологічній діяльності. 

 

Список використаних джерел 
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ВПЛИВ ЕКОТУРИЗТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА 

ТЕРИТОРІЮ КАРПАТСЬКОГО БІОСФЕРНОГО 

ЗАПОВІДНИКА 

Карпатський біосферний заповідник (КБЗ) займає майже 

2,5% території Карпатського регіону. Його екосистеми відне-

сені до найцінніших на нашій планеті, і з 1993 р. входять до 

між-народної мережі біосферних резерватів ЮНЕСКО. За-

гальна площа заповідника – 53,63 тис. га. У заповiднику 
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